
八代市ケーブルテレビ放送番組審議会議事録 

 
１． 放送番組審議会委員委嘱状交付 

坂田市長より交付 
任期：平成１９年２月５日～平成２０年３月３１日 
 

２． 管理者挨拶 
皆さんおはようございます、市長の坂田でございます。 

 番組審議会委員に、ご就任いただいた御礼を兼ねまして一言ご挨拶いたします。 
この番組審議会は、「東陽さわやか情報局」、「ふれあい放送局いずみ」、「坂本ふるさと情報局」の３ケ

ーブルセンター において自主制作された番組を審議していただくもので、委員をお引き受けいただきまし

たことに心より御礼申し上げますとともに、ケーブルテレビの自主番組の充実に向けて、ご理解とご協力

を賜りますよう切にお願い申し上げる次第でございます。 
本市のケーブルテレビ事業は、難視聴地域の解消、都市部との情報格差の是正、安否確認システムの

導入による福祉サービスの提供、災害時の緊急情報や地域情報の提供などを目的として、東陽ケーブル

テレビセンターが平成１６年４月開局、泉ケーブルテレビセンターが平成１７年４月開局、坂本ケーブルテ

レビセンターが１８年４月に開局し、合併後も引き続き事業を進めているところであります。 
これらのケーブルテレビ事業は、合併前は各村で独自に取り組んでいた事業でございますが、新市とし

ての一体感、また事業の効率化を考えるときに、どうしても統合を進めていかなければならないと、現在、

担当部署においてその検討を進めているところでございます。 
現在は、それぞれに料金制度やサービス内容のちがい、また、機器の設置状況や管理運営体制の問

題など、統合に向けては、少なからず困難な課題がございますが、これらの課題につきましては、収支の

見直しや、均衡あるサービス提供のあり方などを含め、今後のケーブルテレビの方向性について、十分検

討を進めていきたいと考えております。 
こういった状況の中ではございますが、放送する番組、とりわけ自主制作番組につきましては、少しでも

住民の皆様に喜ばれ、役に立つような、より良い番組作りを進めていかなければならないと考えておりま

す。 
 今後、委員の皆様には、このケーブルテレビが、より良いものとなりますよう、ご指導、ご協力をお願い

申し上げまして、ご挨拶とさせていただきます。 
2 年間お世話になりますが、どうかよろしくお願いいたします。 

 
３． 委員紹介 
４． 会長・副会長選出（委員の互選） 

会長：森内勉、副会長：上野留美の両二名を選出 
５． 会長挨拶 
６． 議事 

①放送番組基準について 
    【事務局】 



1 八代ケーブルテレビは、文化の向上、公共の福祉、産業と経済の反映に役立ち、

平和で豊かな地域社会の実現に寄与するため、民主主義の精神に従い、基本的人権

と世論を尊び、言論及び表現の自由を守り、法と秩序を尊重して地域社会の信頼に

こたえる放送を行う。 

2 放送に当たっては、次の点を重視し、番組相互の調和と放送時間に留意するとと

もに即時性、普遍性、多様性など有線テレビジョン放送の持つ特性を発揮し、内容

の充実に努める。 

(1) 的確な地域情報の提供 

(2) 正確で迅速な放送 

(3) 健全な娯楽 

(4) 教育・教養の進展 

(5) 児童及び青少年に与える影響 

(6) 節度を守り、真実を伝える広告 

3 次の基準は有線テレビジョン放送の番組及び広告などすべての放送に適用する。 

(1) 人権・人格・名誉 

ア 人命を軽視するような取扱いはしない。 

イ 個人や団体の名誉を傷つけたり、信用を損なうような放送はしない。 

ウ 職業を差別的に取り扱うことはしない。 

(2) 人権・民族・国際関係 

ア 人種的、民族的偏見を持たせるような放送はしない。 

イ 国際親善を妨げるような放送はしない。 

(3) 宗教 

宗教に関する放送は、信仰の自由を尊重し公正に取り扱う。 

(4) 政治・経済 

ア 政治上の諸問題は、公正に取り扱う。 

イ 経済上の諸問題で、一般に重大な影響を与えるおそれのあるものについては、

特に慎重を期する。 

ウ 意見が対立している公共の問題については、できるだけ多くの視点から論点を

明らかにし公平に取り扱う。 

エ 現在、裁判にかかっている事件については、正しい法的措置を妨げるような取

扱いはしない。 

(5) 家庭と社会 

ア 家庭生活を尊重し、これを破壊するような思想を肯定的に取り扱わない。 

イ 公安及び公益を乱すような放送はしない。 

ウ 暴力行為は、どのような場合にも是認しない。 

(6) 犯罪 

ア 犯罪については、法律を尊重し、犯人を魅力的に表現したり、犯罪行為を是認

するような取扱いはしない。 

イ 犯罪の手段や経過などについては、必要以上に詳細な描写をしない。 



(7) 性表現 

ア 性に関する事柄は、視聴者に困惑・嫌悪の感じを抱かせないように注意する。 

イ 性衛生や性病に関する事柄は、医学上、衛生上、教育上必要な場合の他は取り

扱わない。 

ウ 一般作品はもちろんのこと、たとえ芸術作品でも、極度に官能的刺激を与えな

いように注意する。 

エ 性的犯罪・変態性欲・性的倒錯などの取扱いは特に注意する。 

オ 全裸は原則として取り扱わない。肉体の一部を表現するときは、下品・卑わい

の感を与えないように特に注意する。 

カ 出演者の言動・動作・舞踊・姿勢・衣裳・色彩・位置などによって、卑わいな感

じを与えないように注意する。 

(8) 表現 

ア 分かりやすい表現を用い、正しい言葉の普及に努める。 

イ 下品な言葉使いはできるだけ避け、また、卑わいな言葉や動作による表現はし

ない。 

ウ 人心に恐怖や不安又は不快の念を起こさせるような表現はしない。 

エ 放送の内容や表現については、受信者の生活時間との関係を十分に考慮する。 

(9) 広告 

ア 広告は、放送時刻を考慮し不快な感じを与えないように注意する。 

イ 広告はわかりやすく適正な表現を用い、視聴者に錯覚を起こさせるような表現

をしない。  

 
②番組編成について 
１．自主番組編成上の基本方針 
  今日、技術革新が進み、一般の情報ニーズも高まって、いわゆる高度情報化社会となってきている。 

この中で、当市では、ケーブルテレビの使命、役割の位置づけを十分認識して次のような方針で番組

編成を行う。 
① ケーブルテレビが持つ社会性、公共性の意義を認識して、地域社会に貢献することを目指す。 
② ケーブルテレビの持つ地域性を反映させ、特色あるものとする。特に、当該地域として、放送メディア

は初めてであり、住民の参加、協力を積極的に図る。 
③ 再送信チャンネルとの内容重複をできるだけ避ける。 
④ ケーブルテレビの健全な発展、維持の面から、堅実なステップを踏んで、無理のない形から出発す

る。 
従って具体的なチャンネルは次のとおりである。 

コミニュティチャンネル   坂本センター ９ｃｈ 
                    東陽センター ４ｃｈ 
                    泉センター  ５ｃｈ 
２．自主番組編成プラン 

コミュニティチャンネル 



地域のトピックス、身近なニュース等を中心に、コミニュティ情報チャンネルとして位置づけ、住民に参

画を呼びかけ、住民本位のチャンネルとする。また、合併により新市に含まれる地域情報の提供を行

う。 
３．その他 

各センターにおける平成１８年４月及び１２月の自主番組表 
   質疑応答 
    【委員】 

過去にクレームがついた自主放送番組はあるか？ 
    【事務局】 
     ありません。 
   ②番組編成について 
    編成計画方針について皆吉広報課長より説明 
   質疑応答 
   【委員】 

現在の３箇所以外の計画はありますか？ 
   【会長】 

ありません。 
   【委員】 
    二見校区は？ 
   【会長】 

電話が一部悪いようですが 
   【事務局】 

（ＣＡＴＶ導入の経緯を説明）新しい所に広げるのではなく、今あるものを充実していくことを優先し

ています。 
   【委員】 

東陽と泉は互いに（自主放送番組）を見れるが、旧八代地域の情報も欲しい。３つの局を統合した

ような番組を作っていったらどうか。 
   【会長】 

統合したようなよりよい番組を作っていかなければならない。 
７． 審議 

１． 自主放送番組審議 
   坂本センター９ｃｈ（かずら豆腐つくり、川岳保育園こどもまつりを視聴） 
   【委員】 

旧村内の行事、祭を見てきたが、ＣＡＴＶを見て、その祭の習慣等が分かった。その地区の伝統

なんかも勉強になる。 
   【会長】 

こういう番組が欲しいとかはないですか 
   【委員】 

坂本はまだ４月に始まったばかりでそこまでいっていない。 



   【会長】 
番組を製作されるにあたって、どのように企画されていますか。 

   【事務局】 
企画書はないです。行事の情報が入ってくれば直接取材に行っています。坂本は集落が７５も

ありますので順次紹介していこうかと思っています。 
   【委員】 

黄色い彼岸花を株分けしてもらってきて、花が２週間ぐらい咲いていたのでそれをＣＡＴＶセンタ

ーに電話して取材に来てもらい、ＣＡＴＶで流してもらった。 
   【委員】 

集落が多くあるということで、昔からある仕来りだとか、皆さんが食べる豆腐など題材もいろいろ 
あります。 
情報が入ったから取材に行くというのではなく、年間の行事予定表を打ち出して、計画を立て自 
分たちから取材にいくという形にしたらどうでしょうか。 

 
   【委員】 

空いているスタッフがいたらとにかく情報を収集してまわる。 
   【委員】 

坂本の場合、集落が７５もあるということで、行事も重なったりするので、全部撮影して放送する

となると編集者も大変なので、今年はここ、来年はここ、という具合に紹介していったらどうか。 
 

東陽センター４ｃｈ（さわやか家の人々、誕生日おめでとうを視聴） 
【委員】 

地デジの紹介は、完全放送までまだ時間があるので継続的にやってほしい。誕生日おめでとう

は好評で、特に家族は心待ちにしています。 
【委員】 

誕生日おめでとうは、高学年になると出演しなくなる。自主放送番組は、地域のコミュニケーショ

ンの広がりを感じます。東陽町では、一人家庭や、二人家庭が多いが、番組を見て｢この前出て

たよね｣とか会話も広がります。泉センターの番組は、よく芸能面を放送されます。踊りとか町の

行事とかよく放送されていました、互いに刺激になっていいのではないでしょうか。 
【委員】 

お誕生日おめでとうは、家庭に事情があるところもあるだろうが、そういうところへの配慮はどう

されていますか。 
   【事務局】 

本人から出演したいと連絡ありますので、必ずご両親に出演していいか許可を取っています。質

問も出演者の家庭のことを学校に聞いてから考えています。 
   【委員】 

お子さんに聞く質問の内容は、もっと考えていった方がいい。お子さんのかわいらしさがもっと出

るようにされた方がいいと思います。 
泉センター５ｃｈ（泉第１小学校茶摘み体験学習、今週の出来事を視聴） 



   【委員】 
今週のダイジェストはすごく人気がある。ただ、いつダイジェストがあるかが分かれば見逃すこと

がない。また、泉は東陽に比べ放送のスパンが長過ぎる。 
   【委員】 

学校によってアピール度が違うので、ＣＡＴＶへの露出度が違う。ＣＡＴＶ側からも何かないですか

と積極的に聞いて取材に行って放送してほしい。視聴者はだいたい見る時間が決まっているの

で、流す時間をたまにずらしてほしい。また、３センターがもっと交流していろんな番組を流して

ほしい。 
      合併したことによって、地域のイベントが減ったので大きな行事は八代市から情報を提供しても

らって３センターのどこかが取材に行って放送してほしい。広報紙の活字だけでなく、言葉でも伝

えてほしい。３センターがもっと交流して、より良いものを作っていってほしい。 
【委員】 

子どもさんが出るものは誰も文句を言わない。ただ出るだけでなごませてくれる。だからこそ子ど

もさんが出るものには細心の注意が必要。映像と言葉に一体感が出ていて非常にいいです。言

葉にはテロップも入れてありましたし、これを続けてほしい。 
   【委員】 

誕生日おめでとうですが、子どもがただ直立しているので、遊んでるシーンや食事しているシー

ンなどを加えたらもっとよくなる。簡単なのでいいので動きがあればもっといい。 
    

２． その他 
【委員】 

アンケートを取られた所はありますか？（なし） 何時頃見るか？どんな番組を見るか？等を尋

ねてみてはどうでしょうか。私たちはこういう場で要望を言えますけど、他の人達にも要望を言え

る機会をつくってほしい。 
【会長】 

今日の審議会の課題としては次のようなことがでました。 
３センターがもっと交流して情報交換しほしい。 

・放送時間も考慮してほしい 
・子どもの出演に際しては細心の注意を払う。 
・番組の放送計画も知らせてほしい。 
・情報を待つのではなく、自分達から積極的に足を運んでほしい。 
・取材が片寄らないようにしてほしい。 
・市の行政情報、イベント情報をもっと流してほしい。 

 
８．閉会 
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